

数百中国公民被困缅北战区？

中国驻缅甸使馆称正核实中国公民被困缅北一事

本报讯 近日有媒体报道称，缅甸北部战事进入全面升级状态，有数百中国公民在战区被困3天，人身安全极度令人担忧。

中国驻缅甸大使馆新闻和公共外交处负责人1月18日接受中新社记者电话采访时称，克钦独立军与缅甸政府军长期以来交战不断，双方始终没有签署停火协定，随时可能发生战事。但一般情况下，双方交火都是在阵地上进行，较少伤及无辜平民。

至于日前有媒体报道数百中国公民在战区被困事，该负责人回应说，中使馆方面目前还无法

核实消息真实性。他指出，媒体在报道中没有说明这些中国公民在何处以什么形式被困，缅甸当地媒体和报纸也没有相关报道，缺乏第三方渠道加以证实。

该负责人说，使馆领事部门需要证据和事实支持才能采取行动，中国驻缅甸使馆目前尚未接到任何来自被困公民及其家属的领事保护申请。但他强调，中使馆对事态发展时刻保持密切关注，正在加紧核实有关信息。

缅甸北部蕴含丰富的玉石矿藏和珍贵的柚木资源，但在缅甸政府和地方武装的对立中，富饶

的土地几十年来从未宁静。

近日，缅甸地区局势再度紧张，缅甸密松北部的克钦军进攻缅甸军营地，缅甸在帕敢地区与克钦军爆发战斗，环球时报记者邱永峰目前身处克钦武装的控制范围，据他介绍，缅甸政府军的空军6架军机飞抵克钦邦首府密支那，如果战事升级，空袭并非没有可能。同时，在战区还有上百名中国人滞留，无法脱困。

央广记者1月18日就相关情况联系中国驻缅甸使馆，使馆人员回应：“中国驻缅甸使馆密切关注缅北事态发展，心系中国公民安危，与缅方保持密切沟通，要求

缅方确保我公民人身安全。但国内媒体有关消息偏简单，具体情况有待进一步核实。目前我驻缅甸使馆暂未接到在缅北的中国人家属提出领保要求。”

据现代国际关系研究院研究员宋清润介绍，缅甸政府军和克钦独立军进行激烈战斗的直接原因是缅甸政府军希望控制克钦独立军辖区附近的帕敢地区的玉石矿区，切断克钦独立军的财源。再就是过去几个月中央政府和克钦独立军在谈判桌上谈判的非常不顺利。谈判桌上得不到的利益，双方希望在战场上取得。

(中新央广)

美国会代表团访问古巴

希望了解古巴的想法

本报讯 美国参议院司法委员会主席帕特里克·莱希定于1月17日率代表团访问古巴，探索双边合作。这是两国决定推动外交关系正常化后，美国国会代表团首访古巴。

古巴外交官和莱希的参议院办公室分别宣布这一访问行程。代表团由6名民主党参议员组成，包括参议院民主党“二号人物”迪克·德宾和众议员克里斯·范霍伦。他们有望会见古巴官员、民间团体代表和美国驻古巴首都哈瓦那利益代表处工作人员，以及墨西哥、西班牙、挪威和哥伦比亚等国驻古巴外交官。

访问为期3天，参议员们希望借此机会了解古巴方面对实现两国邦交正常化的设想，并向古巴表达美方期望。

去年12月17日，奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗分别讲话，宣布启动两国关系正常化进程。作为改善关系的举措之一，双方首先“换囚”，获释人员包括古巴方面“古巴五人组”情报网负责人赫拉尔多·埃爾南德斯和美国承包商艾伦·格羅斯。格羅斯2009年因非法携带通信设备进入古巴被判15年监禁。(新华)

纽约州州长将率贸易代表团访问古巴

新华社纽约1月17日电(记者李天斌)美国纽约州州长办公室17日晚证实，纽约州州长安德鲁·科莫将率领一个贸易代表团访问古巴。科莫将是54年来访问古巴的美国最高级别官员。

州长办公室在一份简短声明中说，科莫率团访问古巴是他新任期內推广纽约的系列计划之一。但声明没有说明访问的具体日期。

据当地媒体报道，科莫可能在本月21日发表州情咨文时正式宣布出访计划。

1959年古巴革命胜利后，美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后，美国和古巴断绝了外交关系。1962年，时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令，正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

本月15日，美国财政部和商务部宣布放松对古巴的贸易和旅行限制，这是奥巴马政府自去年12月宣布与古巴就恢复两国外交关系展开磋商后，采取的重要实质性举措。

华人圈“剩女”多 澳洲女子赴中国找对象

本报讯 澳大利亚媒体近日称，据统计，澳大利亚全国30岁左右的适婚女性要比同龄男性多5%以上。对于更为小众的华人群体而言，“剩男”、“剩女”现象更为突出。他们渴望找到真爱，组建家庭，但却因个人或环境原因被“剩下”，独在异乡倍感孤独。

常年生活在澳大利亚的宋女士说，现在很多澳大利亚单身男女把希望投向了在中国，在放假或回国探亲时寻觅心中的她(他)，这种情况在女生圈子里尤为多见。(中新)



围墙东起哈费尔巴廷，西到图赖夫，设多层屏障，装有铁丝网、观测塔、雷达及夜视镜头等设备。(路透)

沙特修“长城”防“伊斯兰国”入侵

长约966公里，由沟渠和3层钢板防护屏组成 配观测塔、通信塔、监控雷达以及武装巡视车

本报讯 据美国《新闻周刊》报道，为防止极端组织“伊斯兰国”从伊拉克境内向南渗透，沙特阿拉伯正在其北部边境与伊拉克交界地带修建一道长达600英里(约966公里)的“长城”。据报道，这座“长城”由沟渠和3层钢板防护屏障组成，配有观测塔、通信塔、监控雷达以及武装巡视车。

据报道，这座在建的“长城”将从西北部城镇图赖夫一直延伸至东北部城镇哈费尔巴廷，实际上跨越了沙特与伊拉克的整个边界。该防御墙上拟建40座观测

塔，每座观测塔均配备高科技监控雷达，能够侦测到低空飞行的直升机、靠近的车辆以及20公里内的行人。除此之外，“长城”上还有38座通信塔以及32座军事反应站，240辆武装快速反应车辆将进行巡视。

早在2006年伊拉克内战爆发时，沙特就计划在边境地区修建隔离墙。从去年9月开始，“伊斯兰国”控制伊拉克中部和西南部多个区域引发沙特担忧，修建“长城”计划才正式得以启动。目前“伊斯兰国”的主要根据地仍在叙利亚和伊

拉克境内，但由于伊斯兰教圣地麦加和麦地那均在沙特，这使该国成为“伊斯兰国”的潜在目标。

本月早些时候，沙特3名边防士兵被从伊拉克来的蒙面武装分子杀害。对此，黎巴嫩智库卡内基中东研究中心主任利纳·哈提卜表示，由于目前受到“伊斯兰国”的直接威胁，所以沙特阿拉伯将采取非常手段防止其入侵。“对‘伊斯兰国’的担忧正迫使沙特改变对叙政策，从支持圣战组织转向认可较温和的叙利亚反对派，同时试图向外界展示自己是中东

地区的反激进胜利者。”

伊拉克国防部队已无法有效阻止“伊斯兰国”入侵。去年夏天，近3万名伊拉克士兵逃离摩苏尔，使这座北部城市落入“伊斯兰国”掌控之中。目前沙特阿拉伯正在为由美国主导的打击“伊斯兰国”国际盟军提供支持。

事实上，这并不是沙特第一次加强边境防御。2013年，也门频繁爆发宗教战争，为保护边境安全，沙特在其南部与也门交界处修建了1100英里(约1770公里)的防护屏障。(钱江)



“私生女”将父王逼上法庭 西班牙老国王卡洛斯陷入亲子诉讼案

本报讯 据媒体1月16日报道，1月13日，西班牙最高法院决定受理比利时公民英格丽德(左图)提出的亲子关系诉讼案，该案中另一当事人是现年77岁的西班牙老国王胡安·卡洛斯(右图)。

英格丽德称，卡洛斯在40多年前与她的母亲有过一段感情，当时卡洛斯还未登基，但已婚。

这是西班牙历史上法院第一次受

理一位国王的亲子诉讼案件。老国王卡洛斯需要在20天内对此进行应诉，他将需要提供DNA样本进行比对。

此前，西班牙最高法院也曾收到本国加泰罗尼亚省的一名叫索拉的男子要求和老国王卡洛斯做亲子鉴定案件，但当时这个请求被法院驳回。

去年6月，卡洛斯宣布正式退位，其子费利佩加冕国王。(解放)

